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Eloaywyn

e Ewdape tpomouc yla va cuykpivoupe Selypata HETOEV TOuC o€ eMminedo HECWV TIHWV, AOYWV, EUTTAOUTIOMWV
Kol SLOLOTIOPAC. 2€ OAEC TIC TIEPUTTWOELG TIOU €EETACAUE, TA OEYMATO TTIOU CUYKPLVOLE TIPOEPXOVTOV OO
LLETPAOELC TOU LOLoU TUTIOU KATW aTto SLadOPETIKEC CUVONKEC KoL avTloTolyoUoav o€ SLodhOPETIKA ATOUAL.

* NMoAAEc dopec ta dedopeva pag eival o cuvBeta. lNa mapddeypa cuyxva, To 6lo atopo £xel petpnBel
KATW o OLadOopPeTIKEC GUVONKEG N yLol SLAPOPETIKEC LOLOTNTEC OMOTE £XOUME aplOuntika dedopeva
TIEPLOOOTEPWV TOU EVOC TUTIWV YLl KAOe otolxelo Tou OelypatoC. AEUE O QUTEC TIC TIEPUTTWOELC OTL T
dedopeva pac eival oulevypéva n evyopwtd (paired).

* Y& MTOAAEC TIEPUTTWOELG ETILONC EXOUE TLIOCOTLKA (MolpaleTpLKa) dedopeva dLadopeTKWY TUMWV EKTOC ATIO
KOTNYOPLKEC METAPBANTEC KL £TOL poC evOladEpeL var yWwPL{oUUE TIC OYECELC TTOU Tal SLEMOUV. 2tn Baon
QUTWV TWV EPWTNHUATWY BploKovTal oL EVVOLEC TNG GUOYETLONG Kol TG MAAWvdpOoUnong mou mopoTL gival
EVVOLOAOYLKA SLAPOPETIKEC EXOUV KOLWVO XOPAKTNPLOTIKO OTL edpappoloviol o€ TOAPOUETPLKA, CUIEVYHEVA
dedopéva.
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JUCYXETLON

H otatiotikn ouoxetion (correlation) ekdppalel TIC OXEOELC LETAEY TIOPOAUETPLKWY, ApLOUNTIKWY SESOUEVWY,
LEOW TWV ouvieAeoTwV ocuoxEtiong (correlation coefficients), mou maipvouv TLpEC amo -1 €wc 1.

Metafl twv SladopeTikwy ELOWV CUCYKETLONC TTOU UITOPOUE VO UTTOAOYLCOULE, OL TILO GNUOVTLKEC KOl CUXVA
XPNOLUOTIOLOULEVEC £LVOL N YPOILHLK CUGYETLON KOL OL CUGYXETLOELG KOTATOENC.

Q¢ twpa etetaoape pia petaAntn kadbe popa

MoAAEC dopec ta dedopeva pag ival o cuvOeTa
— To ibLo atopo pmopet va €xel HeTPNBEeL KATW oo SLadoPETIKES oUVONKEC N yLa SLAPOPETLKEC LOLOTNTEC
— Exoupe meploootepeg LeTAPANTEG yLa KAOE oTolxelo TOU SelypaTog

Otav oL TLpEC SVo (N teploootepwv) petaBAntwy dev epdavidovrtol Tuxaio aAAd PE KATIOLO OXECN UETOEV
TOUC, TOTE AEUE OTL oL peTaBAntéC epdavilouv cuoyETLoNn
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OETIKN KOL APVNTLKI CUCXETLON
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ALTLOAOYNUEVN OUOXETLON

Yridpyxel pa StodLlkaoia oTtloTNTOG: Lo OLLTLOL KoL EVOL OTTOTEAEC AL

Nopadetypa: Yrapxel pa otttwdng oxeon HETaEL tne Beppokpaoiac tou mepBAAAOVTOC KL TNG
KOTOLVAAWON G NAEKTPLKAC EVEPYELOG

— H avodoc¢ tn¢ Beppokpaoiag KAVEL TOL VOLKOKUPLA VOL KOATAVOAWVOUV TIEPLOCOTEPN NAEKTPLKNA
EVEPYELA LA AOYOUC KALpATLOpOU



Mn atttoAoynevn CUOXETLON

« O Unvoc popwvtac amouTola £ivol oteva cuvdedeEVOC HE TO EUTTVNLA LE TTOVOKEDOAO
— JUMMEpPAOMA: O UTIVOCG LE Ta ItamouTola tPoKaAel tovokEdaAo

« Houvoxetion AEN ouvendystat attotnTa

— Mua o miBavn €€nynon eivat ot ko ot SU0 EMUTTWOELG TTPOKAAOUVTAL ATtO £vayv TPLTo
TTapAyovTa, OTWE TO VO TIAEL KOVELC yLoL UTVO LEBUOUEVOC

— EMopévwe, To cuumepaopa ivat Aabog
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A possible role of social activity to explain differences in
publication output among ecologists
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H ocuoyétion dev amodeIKVUEL

TAVTO AUTIOTNTA

Fig. 1. Number of publications per capita per year published by
Czech avian ecologists up to 2006 plotted against their beer
consumption per capita per year in litres. Both darta sets shown are
Box-Cox transformed (thus neither the output score nor the
consumption score values enable the identification of particular
persons included in this research). The negative relationship
between beer consumption and publication success is significant
not only for the whole data set (r, = —0.55, n =34, p =0.0008)
but also for “past” (included in the first survey in 2002; @) and
“present’”’ researchers (included in 2006; O) analyzed separately
(“past”: r,= —0.68, n=18, p=0.002; “present”: r,= —0.52,
n =16, p =0.04).
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[pappLkn 2uoxetion Pearson (Pearson Linear Correlation)

©a SoUpE TN YPAUUIKI) CUOXETION HEAETWVTAG €va ard Ta evowpatwuéva ocOvola dedopévwy TnG R ou ovopdletat USJudgeRatings
Kal Ttov TePLEXeL TNV agloAdynon 43 dikaoTtwv Tou avwtepou dikaotnpiov Twv HIMA (US Superior Court) oe 12 xapaKTnploTIKA OMwe N
yvwon tng vopoBeaiag, n mpoetoaaia yia tnv 8ikn KA, £ToL OTIWG £XOLV TIPOKLUYEL Ao epwTNUATOAdyLa TTou §6BnKav oToug
SIKNyo6pOoULG IOV TTapPacTAdNKav oe LTIOBETELG TOUG.

Hide

str(USJudgeRatings)

## 'data.frame': 43 obs. of 12 variables:

## $ CONT: num 5.7 6.8 7.2 6.8 7.3 6.2 10.6 7 7.3 8.2 ...
## $ INTG: num 7.9 8.9 8.1 8.8 6.4 8.8 9 5.9 8.9 7.9

## $ DMNR: num 7.7 8.8 7.8 8.5 4.3 8.7 8.9 4.9 8.9 6.7
## $ DILG: num 7.3 8.5 7.8 8.8 6.5 8.5 8.7 5.1 8.7 8.1
## $ CFMG: num 7.1 7.8 7.5 8.3 6 7.9 8.5 5.4 8.6 7.9 .
## $ DECI: num 7.4 8.1 7.6 8.5 6.2 8 8.5 5.9 8.5 8

## $ PREP: num 7.1 8 7.5 8.7 5.7 8.1 8.5 4.8 8.4 7.9

## $ FAMI: num 7.1 8 7.5 8.7 5.7 8 8.5 5.1 8.4 8.1 ..
## $ ORAL: num 7.1 7.8 7.3 8.4 5.1 8 8.6 4.7 8.4 7.7

## $ WRIT: num 7 7.9 7.4 8.5 5.3 8 8.4 4.9 8.5 7.8 ...
## $ PHYS: num 8.3 8.5 7.9 8.8 5.5 8.6 9.1 6.8 8.8 8.5 .
## $ RTEN: num 7.8 8.7 7.8 8.7 4.8 8.6 9 5 8.8 7.9 .

To Baciko oTolkeio eival OTL TIPOKELTAL Yia oLTEVYHEVA TIOCOTIKA SedopEva KaBWG Mwe BAETTOLUE Ao TIG TIPWTEG YPAUMEG oL 12
METABANTEG avTioTol oLV oTov idlo dikaotr (Atopo) Kal eival OAeg TIoooTIKA dedopéva.
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[pappLkn 2uoxetion Pearson (Pearson Linear Correlation)

Hide

head (USJudgeRatings)

## CONT INTG DMNR DILG CFMG DECI PREP FAMI ORAL WRIT PHYS RTEN
## AARONSON,L.H. 5.7 7.9 7.7 7.3 7.1 7.4 7.1 7.1 7.1 7.0 8.3 7.8
## ALEXANDER,J.M. 6.8 8.9 8.8 8.5 7.8 8.1 8.0 8.0 7.8 7.9 8.5 8.7
## ARMENTANO,A.J. 7.2 8.1 7.8 7.8 7.5 7.6 7.5 7.5 7.3 7.4 7.9 7.8
## BERDON,R.I. 6.8 8.8 8.5 8.8 8.3 8.5 8.7 8.7 8.4 8.5 8.8 8.7
## BRACKEN,J.J. 7.3 6.4 4.3 6.5 6.0 6.2 5.7 5.7 5.1 5.3 5.5 4.8
## BURNS,E.B. 6.2 8.8 8.7 8.5 7.9 8.0 8.1 8.0 8.0 8.0 8.6 8.6

Mia ano Ti¢ BaoikEG TApaPETPOUE oTnV ekdikaon plag vioebeong eival o xpoévog mou xpetaletal o SIKaoTiC yla va ekdOoEL TNV
arogaor] Tou. MNapdti OAeq ol urtobeaelg dev eival podavwg To iB10 EVKOAEG, €ival avapeVOPEVO va LTTOBECOULUE OTL Ula owoTr)
rnpoetolaoia aro rmAevpdc Tou Sikaotr) Ba odnyei kKat o€ TaxuTePn k600N anogaong.
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[padikn dtepelivnon TNC CUOXETLONC

YMNOGEZH: ‘Eotw o011 pag evdladepel va SoUE av UTIAPXEL LA CUCKETLON PETAEL Tou Xpodvou ekdoaon Tng arddaong (rou divetal anod
v petaAntry DECI) kat tng nipoetoaciag (PREP). Mropolue apxIKd va SoKIUAcouUE va avanapaotriooupe Ta dedopéva
Ypadika pe €va Sidypappa okedaong:

Hide

plot (USJudgeRatings$DECI~USJudgeRatings$PREP, type="p", pch=19, col="slateblue", las=1, ylab="Prompt De
cision", xlab="Preparation", cex=1.4)
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Ano 1o didypappa BAETOLUE OTL JIa YPAPHIKY OxEan eival KATL tapandavw anod mibavr). ‘Oco avdvovtal Ta score Tov arnoTIPolV TNV
npoetolpacia (opi{ovtiog agovag) Téoo avfavetal Kat n taxvtnta eékdoong anddaong (kabetog agovag).
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YTTOAOYLOMOC YPOUULKAC OCUOXETLONC

MropoUpEe Twpa va LTTOAOYICOUHE TOV OLVTEAEOTH Pearson e pia amhr KArjon tg cuvaptnong cor()

Hide
cor (USJudgeRatings$DECI, USJudgeRatings$PREP, method="pearson")
## [1] 0.9570883

BAErtoupe OTL N TN eivatl TTOAD LPNAR Kal BETIKN, TIOL oNUAivel OTL LTTAPXEL HIa EVTOVN BETIKI) CLUOXETION PETAEL TWV SVO TTOCOTHTWV
onwg Ba mepEVAE.
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2TOTLOTLKN EKTLMNON TNC CUOXETLONC

Av B€\oupe va agloAoyriOoLKE TNV OTATIOTIKA ONUAcia AuTrG TNG CLUCXETIONG UTTOPOUHE VA ePaAPUOCOLKE Evav EAEYXO CLUOXETIONG HE
v ouvaptnon cor. test():

Hide

cor.test (USJudgeRatings$DECI, USJudgeRatings$PREP, method="pearson")

##

## Pearson's product-moment correlation

##

## data: USJudgeRatings$DECI and USJudgeRatings$PREP
## t = 21.147, df = 41, p-value < 2.2e-16

## alternative hypothesis: true correlation is not equal to 0
## 95 percent confidence interval:

## 0.9216892 0.9766800

## sample estimates:

## cor

## 0.9570883

art’ 6oL TPOKULTTEL OTL N PN&EVIKN LTIOBEDN YIa CUOXETION ion pe To 0 aroppirntetal otn Bacn oo TG MOoAL TIUNG p-value 6co Kal
TOU SlAOTAPATOG EYTILOTOOLVNG.
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2UOXETLON KoL EAALTIELG TLUEG

Ag doupe AAAo €va apdadelypa and éva aAAo obvolo dedopévwv To airquality Tov MEPIEXEL PETPOEIG HETEWPOAOYIKWV EVEIEEWV
yia tnv 1oAn NG Néag Yopkng peta&d tou Maiou kat ZemntepBpiov Tov 1973.

Hide
str(airquality)
## 'data.frame': 153 obs. of 6 variables:
## $ Ozone : int 41 36 12 18 NA 28 23 19 8 NA ...
## $ Solar.R: int 190 118 149 313 NA NA 299 99 19 194 ...
## $ Wind : num 7.4 8 12.6 11.5 14.3 14.9 8.6 13.8 20.1 8.6 ...
## § Temp : int 67 72 74 62 56 66 65 59 61 69 ...
## $ Month : int 5555555555 ...
## $ Day :int 12345678910 ...
Ag dokipaooupe va SoUPE TNV EKTACNG TNG CLUOXETIONG TWV EMIMESWV TOL BLOVTOG Kal TNG £VTAonG TNG NALAKNG akTivoBoAiag:
Hide

cor(airquality$0Ozone, airquality$Solar.R)

## [1] NA

Av ipoogfeTe KaAUTepa Ba Seite OTL TO apyIkd oUVOAO Sdedopévwy Exel TIHEG “NA” dnAadr] EANTIEIG HETPNOELG YA KATIOEG NUEPEG.
H cor() propei va pn AaBet ur’ YLV TIG EAMTIEIG TIUEG PE TNV XPHON TNG TIAPAUETPOUL Use =:

Hide

cor(airquality$0zone, airquality$Solar.R, use="complete.obs")

## [1] 0.3483417

AvaAuon debopévwy pe tnv R
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YuoYyetloelc katataénc (Rank Correlations)

YTdpxouv TEPITTWOELG TIOL TO KPITHAPLO TNG YPAHHIKOTNTAG SeV LoXVEL, N oxéon dnAadn PeTa&d Twv 600 PeTaBAnTwv Sev pmopei va
avanapaotabei ypadikda pe pia arii eubeia ypappr.

Aeite yla apddetypa Ty apvnTikn oxéon PeTagh katavalwong Kavaipou (miles per galon, mpg) kai trodivaung (horsepower, hp)
oto obvolo dedopevwy mrcars.

Hide

plot (mtcars$mpg~mtcars$hp, type="p", pch=19, col="olivedrab", las=1, ylab="Miles per galon", xlab="Hors
epower (hp)", cex=1.4)
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BAgmnoupe 6TL n oxéon eival avtiotpodn, dnAadn 6oo avfavetal n nrodlvapn TOC0 PEWWVETAL O aplBPOG TwV PIAiwY ava yalovt (kat R

Aapa avgavetal n katavaAwan). Av UTTIOAOYICOUKE TNV CLOXETION PE BACN TNV YPAUMLIKT OXEon:
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Yuoyxetioelc katataénc (Rank Correlations)

BAémoupe 611 n axéon eival avtiotpodn, dnhadn 6co av&averal n mrnodvvapn TOCO PEWWVETAL O APLOUOG TwV PIAiwv ava yalovt (kat
dpa avgavetat n katavailwaon). Av UTIOAOYIOOUE TNV CLOXETION PE BAoN TNV YPAUUIKN oXéon:

Hide

cor.test(mtcars$mpg, mtcars$hp, method="pearson")

##

## Pearson's product-moment correlation

##

## data: mtcars$mpg and mtcars$hp

## t = -6.7424, df = 30, p-value = 1.788e-07
## alternative hypothesis: true correlation is not equal to 0
## 95 percent confidence interval:

## -0.8852686 -0.5860994

## sample estimates:

## cor

## -0.7761684

TaipvoupEe Hia IoXUPA apvnTIKA CUCXETLON TIOU €ival OTATIOTIKA GNHAVTIK.

Kottwvtag kat maAt to didypappa wotdoo, eival SUokoAo va gavractoUue pia evbeia ypauuri yvpw aré Tnv oroia va kataveuovral
Ta onueia. ZTnV TEPITTWOoN auTr ival MPOTIHOTEPO va eHAPPOCOUUE HIa CUCXETION KATATAENG.

AvaAuon debopévwy pe tnv R



Yuoyxetioelc katataénc (Rank Correlations)

O ovvteAeotniq rho Tou Spearman eival €éva HETPO CUCKETIONG Katdtagng. Mropolue va Tov LTTOAOYICOUNE ETIAEYOVTAG TNV
avtiotolxn péBodo otn auvaptnon cor() f cor. test():

Hide

cor.test(mtcars$mpg, mtcars$hp, method="spearman")

## Warning in cor.test.default(mtcars$mpg, mtcars$hp, method = "spearman"): Cannot
## compute exact p-value with ties

##

## Spearman's rank correlation rho

##

## data: mtcars$mpg and mtcars$hp

## S = 10337, p-value = 5.086e-12

## alternative hypothesis: true rho is not equal to 0
## sample estimates:

## rho

## -0.8946646

Mevika edpappdloupe CLOXETION KATATAENG OTAV SEV EXOVUE YPAUMIKEG OXETEIC AAAA Kal OTav €XOUME akpaieg TIHES (outliers) kaBwg o
ouvteAeoTn¢ Pearson gival roAL 1o “evaiobntog” o€ auTEG 0e OXEoN PE TOLG CUVTEAEOTEG KATATAENG.
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JUOYXETION Kotaotaonc Kota Kendall

H ouoxgtion katd Spearman AEITOUPYEL IKAVOTIOINTIKA O€ TIEPIMTWOELG TIOL Ol HETABANTEG PAG €ival KAVOVIKA KATAVEUNHUEVEG. ZTNV
avTifeTn TMePIMTWOon XPNOWOTIOIO0HE Kal TIAAL CUOXETION KATATAENG OUWG auTh TNV GopaA XPNOUOTIOIOVUE TOV CUVTEAEOTN tau Tou
Kendall.

O ovvteleotrig Kendall eival o avotnpdg arnd tov Spearman Ki €10t oxedov avtote Sivel XaunAOTEPESG O€ AMOAUTN TN EKTIPACELG.
To napadelyud pag dev arnotelei e€aipeon:

Hide

cor.test(mtcars$mpg, mtcars$hp, method="kendall")

## Warning in cor.test.default(mtcars$mpg, mtcars$hp, method = "kendall"): Cannot
## compute exact p-value with ties

##

## Kendall's rank correlation tau

##

## data: mtcars$mpg and mtcars$hp

## z = -5.871, p-value = 4.332e-09

## alternative hypothesis: true tau is not equal to 0
## sample estimates:

## tau

## -0.7428125
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[evIKQ KpLTAPLA yLa TNV EHAPUOYN OCUOXETLOEWV

2 € VEVIKEG YPOUUEG, O€ O,TL adopd TIGC CUOXETIOELG OL KAVOVEC TIOU TIPETEL VoL BupopaoTe eivat:

e XpPNOLUOTIOLOUUE TNV YPOAUULKI) OUOXETION Pearson o€ YPOUULKEC OXECELC LE KOVOVLIKA KOTTOLVE LN LEVEC
HETAPBANTEC XWPIC AKPOLES TIMEC.

e XpNOLUOTIOLOVUE TNV CUCXETION Spearman o€ UN-YPOUULKEC KAVOVLKA KOTOVELNMUEVEC TLUEC.

« Xpnotlpomotwovue tnv ovoxetion Kendall o€ pn-ypoULKEG, LN-KOVOVLKA KOTOVENUEVEC TLUEG.
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uvoLlakvupavon KoL LEPLK cuoXetion (covariance)

ANo MPAKTIKAG Aroyng n CUOXETION Pag Aéel oe Ttolo Babud Vo petaPAnteg petaBallovtal pe avtiotolo Tporo, dnAadn
ouvdlaKupaivovTal. TN OTATIOTIKN N CUCGXETION €ival Hia KAVOVIKOTIOINHMEVN Hopdr) TNG cuVSIaKOPAVONG TIOL TIAipVEL TIUEG PHETAED
-1 kat1.

H R exel pia arAn ocuvdptnon yia v cuvdlakbpavaon, mou ovopdletal cov() Kat mou Aettoupyei akplBweg omnwg Kat n cor():

Hide

cov(mtcars$mpg, mtcars$hp)

## [1] -320.7321

‘Onwcg BAEmoupe amnod to apddetypa n cuvSlaKOPAVOoN TIAIPVEL TIHEG TIOL PTTOPEL va ival TTOAD peydAeg avaloya pe Ta e0pn TWV TIHWV
TWV PETABANTWV TTIOL EEETATOULE.

Ano mpakTKAG aroyng n cuvdlakbpuavon eival ToAD AlyOTEPO XPrOIUN O€ GXEON HE TNV CUOXETION aKPIBWG Adyw aUTAG TNG
€€ApTNoNG TNG amod TNV KAipaka Twv PeTtaBAntwyv. QoTOC0 TNV XPNOIUOTIOIOVKE OE TIEPITITWOELG TIOU BEAOLUE va LTIOAOYICOUUE
“UePIKEG ouoyeTioelg” (partial correlations) kaBwg TOTE eival CNUAVTIKO va EKTIMACOUKE TOV TPOTIO LE TOV OTToI0 cuvSlakupaivovTal
TIEPLOOOTEPEG ATTO pia peTaPAnTeG.

AvaAuon debopévwy pe tnv R



TL €lval N LEPLKN OUOXETLON;

davraoteite Tpelg HETABANTES (a, b, €) TTOL EXOLHE PETPROEL yia Ta iBla oTtolkeia. MmopolEe va LTTOAOYICOUHE TNV CUCXETION TOULG avd
6vo, wotdoo Tinota 6 pag AEet OTL Ol TIHEG TIOU TIPOKUTTTOUV Yia KABe (elyog Sev €apTWVTAL €V HEPEL KAL ATTO TNV TPITN HETABANTA.

Av emiotpéPoupe oTo apddelypa TG KatavaAwong o€ oxEan PeE TNV rmod0vapn, N apvnTIK CUCKETION UTIoPEL va odeileTal ev HEPEL
O€ Hia AAAN TAon oL €X0LV TA AUTOKIVNTA He TIOAAOUDG irroug .. va eival o Bapld Aoyw TnG HEYAAUTEPNG PNXAVAG TOUG.

MrtopoUpE va UTIOAOYICOUUE OAEG TIG CUCXETIOEIG HETAED TWV TPUWV AUTWV METABANTWV Sivovtag atnv cor() £vav mivaka mou TIG
TIEPLEXEL KAl TIG TPELG:

Hide
cor(mtcars[,c(1,4,6)])
## mpg hp wt
## mpg 1.0000000 -0.7761684 -0.8676594

## hp -0.7761684 1.0000000 0.6587479
## wt -0.8676594 0.6587479 1.0000000

ESw BAEmoupe OTI N KatavaAwon eival apvnTIKA CUCXETIOUEVN Kal Pe TNV trrodVvapn aAAd kat pe To Bapog.

To gpwtnua eivat: Ze moto Babupo n cuoxETion pPe TNV MPWTN e§aptaral anod To Se0TEPO;

o
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YTTOAOYLOMOC LEPLKWY OUOXETIOEWV

MrtopoUpE va LTTOAOYICOLLE TNV PEPIKI] CLUCXETION KAaTavAAwoNG-rtodivapng eAEyxovTag yia To BApog Pe TNV Xprnon g
ouvaptnong pcor() and To MakETo ggm we e§NG:

Hide

library(ggm)
pcor(c(1l,4,6), cov(mtcars))

## [1] -0.5469926
H obvtagn g pcor() déxeTal wg MPWTO OGpLopa £vav Tivaka Tou TEPLEXEL TIG SU0 TIPOG CLUYKPLON METABANTEG TIPWTEG KAl TIG
METABANTEG EAEYXOL OTN CLVEXELQ, AKOAOLBOUMEVEG ATIO TOV TTivaKa cLVSIAKUPAvonG OAWV TWV SES0UEVWV.

ESW ot peETABANTEG TTOL CLYKPIVOUE €ival N MPWTN Kal TETAPTN oTAAN Tou mtcars (mpg kal hp avtioTolxa) Kat o EAeYXOG YivETal WG
TIPOG TNV €KTN (WI).

BAéroupe 611 ané tnv apxikry cuoxétion (-0.77) éva pépog (|0.77-0.54|=0.23) odeiletal oTn ox€on MO UTIAPXEL PE TNV TPITN
petaBAnTA (wi) .

Avtiotola puropolue va eAEYEOLHE TNV PEPIKI CLUCXETION YIA TIEPLOCOTEPEG arod pia peTaBAnTEG. MNa nmapddelypa av BEAovue va
eAéyEoupe Ox1 OVO yla To BAPOG aAAd Kat yia AAAA XapaKTNPLIOTIKA TNG HNXavig Onwg o aplBpog Twv KLAivSpwv (cyl) kat o 6ykog
Toug (disp):

Hide
pcor(c(1,4,6,2,3), cov(mtcars))
## [1] -0.3094339

Kdati mou onpaivel 6TL arnod TNV apxlkf CLUCXETION PETAED KaTavaAwong Kat tinrodlvapng, TEPLOcOTEPN arod TNV HIoK KMopei va
arnodobei o XapPAKTNPLOTIKA TNG MNXAVAG. -
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MNaAwdpounon (Regression)

o Houoxetion pacg Aest kata tooo ummapxeL pLa oxeon UeETaéu duo aptBuntikwyv UetaBAntwv

— n maAwdpounon sivol po SEoUN CTATLOTIKWY EPYOAELWV YLO VO ATIOTILACOULLE TN OXECN AUTH
TIOCOTLKA

o [.x. nkatavaAwon Bevlivnc ExeL LOYUPH CUCXETLON UE TO BAPOC TOU QUTOKLVNTOU

— Mw¢ Opw¢ B PrmopoVoaE VA EKTIULOOUUE TNV KATAVAAWON TIou Ba £XEL Eva LUTOKLVNTO PE
dedopgvo Bapoc;

— Oa xpelaoToUUE pLa aplBpntikn oxeon, 6nAadn pla e€lowon mou Ba mepLEXEL TO BAPOC KoL TNV
KOTOAVAAWON WC LETAPANTEC



MNaAwdpounon (Regression)

AV 1 CUCXETION Hag AEeL KATA TIOCO LTIAPXKEL Pl oXEan METAgd V0 aplBuNTIKWV PeTaBAnTwy, n tailvdpdunon eivat pia d€opn
OTATIOTIKWY EPYAAEIWV yla va TIG ATOTIUCOVUE TIOCOTIKA.

210 anAd napddelypa mou €idape apardvw, urtoAoyicape 0Tt n katavaiwon Bevlivng €xel LlOXUPN CLOXETION HE TO BAPOG TOu
auTokivATou. MNwe 6w Ba propoloape va eKTIURCOUHE TNV Katavaiwon mou Ba €xel éva avtokivnTo pe dedopévo BAapog;

T xpelalopaote: Oa xpelaoTolUE Hia aplBunTik oxeon, dSnAadn pia e§icwon mov Ba nepléxel To BAPOG Kal TNV KATAVAAWON WG
HeTaBAnTEq.

Mg opiCoupe TO HOVTEAO: ZTNV TIPOKELUEVN TIEPITTTWON AEPE OTL TO BApPOG eival n aveaptntn, (1 enegnynuatikn, predictor variable)
METABANTN Kal N Katavailwaon n e€aptnpévn petaBAnTh (1 HeTaBANTA arokplong, response variable).

I6avikad dnAadn Ba emBuuoLoape va yvwpiCoupe pia oxEon Tou YeVIKoD TOTIoU:

Katavaiwon = f(Bapog)

AvaAuvon MNMaAwvépoéunonc

To avTtikeipevo TNG avaluong maAvdpounong eivat n eaywyr} Twv 6pwv Tng f() omv oxéon:

MetaPBAntn Ztoxo¢g = f(emegnynuaTikég PETABANTEQ)

Ta €idn Tng makivépounong eivat:
a. arAn (Mia emegnynuatikn petaBAnTr)
. TOAAQTAR (TTOAAEG ETIEENYNUATIKEG HETARBANTER)

Avdloya pe Tnv popdr) TNG cLVAPTNONG KUTTOPOUKE VA EXOULE:
Q. YPAapHIKA,

. TTOALWVLHIKA,

Y- Aoylotikn (logistic),

6. Poisson 1] AAAeq.

st

AvaAuon debopévwy pe tnv R



MNaAwdpounon (Regression)

AnAN MpappikA MaAivépoéunon
Oa emkevTpwBoLpe oTo 110 arnAod €idog NG amAng yPauUIKAG MaAlvdpdunong yia va doupe Ta Bacikda otolxeia tng.

H arAn ypappiki taAivépopnon (simple linear regression) gival pla olKOyEVELQ OTATIOTIKWY JOVTEAWV OTA OToia pia eTaPAnTh
arnokplong y ekppaleTal we YPAUULKr) oxEon Hlag enegnynUatikig HETABANTNG X:

y=oax+p

KQL TNG OTIoiag OKOTAG €ival va EKTIUACEL TIG TIHEG TWV @ Kal f Ol OTIOIEG AVTIOTOL{OUV OTOV CUVTEAECTI) TOU X KAl TOV 0TABEPO OO
(intercept).

H R 81a6¢Tel pia oelpd and MakeTa Kal CLVAPTHOELS YIA TNV EKTIUNON QUTWV TWV TAPAUETPWY e Kuplotepn v Im() tnv omoia Ba
XPNOLUOTIOIOOVHE OTN CUVEXELA TOU KedaAaiov yia va SoUpeE:

1. mwg urtoAoyiCoupe TIC MAPAPETPOUG TOU HOVTEAOU,

2. w¢ agloAoyoUlEe TNV onuacia Toug Kat

3. ¢ Slakpivoupe HETAEL XAPAKTNPIOTIKWY TIHWV TwV SES0UEVWV pAag.

MaAivépounon pe tnv cuvaptnon Im()

Oa &ekivriooupe pe TNV avauvon Taivépounong oe éva clvolo dedopévwy dnuoypadikwv otolxeiwv arnd Tig HIMA rou nepiéxetal oto
mAaiolo dedopévwy state. x77 g Baoikng €kdoong tng R.

21N ouvéxela Ba dolpe WG PTTOPOUUE VA EKTIUROOLE TNV eMidpacn Twv diapopwv dnuoypadikwy oTolXeiwv oe dedopéva Onwg To
MECO €1006NKa Kal N eyKANUATIKOTNTA HECW TNG EPAPHOYAG TNG ATTANG KAl TNG TIOAAATTIANG YPAMUIKNG TIAAVOPOUNoNG.
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AmAn MaAwvdpopnon

Mpuv Eekivricoupe pia avdiuon, anapaitnTto Prjpa givat n mpoetolpacia Twv dedopévwy otnv KAatdAAnAn popdn. MNa tnv epappoyn
NG YPAUMIKAG TaAlvEpounong péow tng cuvaptnong Im() Ba xpelaotolue éva mAaiolo dedopévwy (dataframe) ki £tol Ba
SnulovpyrooLKE £va amod TNV apxtkr HETABANTH state. x77 ou eival TG popdrigc matrix.

Hide
class(state.x77)
## [1] "matrix" "array"
Hide
state.data<-as.data.frame(state.x77)
class(state.data)
## [1] "data.frame"
Hide
str(state.data)
## 'data.frame': 50 obs. of 8 variables:
## $ Population: num 3615 365 2212 2110 21198 ...
## $ Income : num 3624 6315 4530 3378 5114 ...
## ¢ Illiteracy: num 2.1 1.5 1.8 1.9 1.1 0.7 1.1 0.9 1.3 2 ...
## S Life Exp : num 69 69.3 70.5 70.7 71.7 ...
## $ Murder : num 15.1 11.3 7.8 10.1 10.3 6.8 3.1 6.2 10.7 13.9 ...
## $ HS Grad : num 41.3 66.7 58.1 39.9 62.6 63.9 56 54.6 52.6 40.6 ...
## $ Frost : num 20 152 15 65 20 166 139 103 11 60 ...
## $ Area : num 50708 566432 113417 51945 156361 ...
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AmAn MaAwvdpopnon

‘Eva endpevo eival n ypadikr) avanapdotacn Twv Se5opévwy ov TIPOKELTAL va avaADCOUE. ZTNV CUYKEKPIWEVN TIEPITTTWaon BEAoupe
va e€eTdooupe TNV TiBavr) e€3PTnNon Tou PEoou el008KATOG apxikd pe To Babud avaidaBnTiopol Kal oTnV CUVEXELD HE TO TIOCOOTO
Twv arodoitwyv péong ekmnaidevong. OL 600 ypadIkEG TapacTAcelg eivat:

Hide

par (mfrow=c(1,2))

plot(state.data$Illiteracy, state.data$Income/1000, type="p", pch=19, col="dark red", ylab="per capita
Income (in k dollars)", xlab="Illiterate Population (%)", cex.lab=1, cex.axis=0.9, las=1, main="Illiter
acy", cex.main=1.2)

plot(state.data$ HS Grad™, state.data$Income/1000, type="p", pch=19, col="dark blue", ylab="per capita
Income (in k dollars)", xlab="HS Grads in Population (%)", cex.lab=1, cex.axis=0.9, las=1, main="High S
chool Graduates", cex.main=1.2)
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AmAn MaAwvdpopnon

Aq edpappdooupe tnv ouvaptnon Im() ya v npwTn MepirTwor.

STO TIPWTO AUTO POVTEAO YPAUMIKAG MAAlvEpounong €xoupe dlaipéoel pe 1000 tnv petaBAntr-otoxo Income wote va ekppdletal oe
XIA\ladeg doAdpla.

Hide

Imfit.illit<-1lm(Income/1000 ~ Illiteracy, data=state.data)
summary (lmfit.illit)

##

## Call:

## lm(formula = Income/1000 ~ Illiteracy, data = state.data)
##

## Residuals:

## Min 10 Median 30 Max

## -0.94889 -0.37620 -0.04977 0.34700 2.02460

##

## Coefficients:

## Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

## (Intercept) 4.9513 0.1723 28.739 < 2e-16 ***

## Illiteracy -0.4406 0.1309 -3.367 0.00151 *=*

## -—-

## Signif. codes: 0 '***' 0.001 '**' 0.01 '*' 0.05 '.' 0.1 " ' 1
##

## Residual standard error: 0.5584 on 48 degrees of freedom
## Multiple R-squared: 0.191, Adjusted R-squared: 0.1742
## F-statistic: 11.34 on 1 and 48 DF, p-value: 0.001505

o Apxika edpappdoape tnv Im() pe odvtagn avaloyn pe avtrv g ANOVA oto riponyoUuevo keddaAaio (BupnBeite OTL Kat n
ANOVA avrkel oTnv YEVIKOTEPN KATNYOPIA TWV YPAUHIKWY HOVTEAWV).

« H petaBAntr andkplong (Income) TomobeTeital aplotepd and Tnv MEPLOTIWHEVN (~) Kal n eMe§nynUatikr peTaBAnTh (1 ot
enefeynUaTIKEG PETABANTEG otV TIOAAATTAN TtaAvdpounaon) Se€ld.

« To mAaiolo 6e5opEvwy ano To oroio avtAoUpE TIC HETABANTEG akoAouBEei ueTd Tnv napapetpo (data =).
« Tnv eKTEAEOHN TOL HOVTEAOL AOSISOLHE OE pia véa PETABANTH Tou ovopalovpe Imfit. illit kal ot cuvéxela

« edappoéloupe oe AUTO TO AVTIKEIUEVO TNV cuvaptnon summary() mou ermiong eidape kal oto kepdaiao tng ANOVA.
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AvaAvon amoteAseopdtwy tng Im()

Ag €EETACOULYE TIIO TIPOCEKTIKA TL TIEPIEXEL TO AnoTéAeapa TNG summary():

1. Call. Nepiéxel Tov TOMO (formula) Tng MaAwvSpopnong mou ekteAéoape. Mpooé€te 6T avti yia To o anAé Income ~ Illiteracy,

##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##
##

Call:
Im(formula = Income/1000 ~ Illiteracy, data

Residuals:

Min 10 Median 30 Max
-0.94889 -0.37620 -0.04977 0.34700 2.02460
Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
(Intercept)  4.9513 0.1723 28.739 < 2e-16 ***
Illiteracy -0.4406 0.1309 -3.367 0.00151 =**
Signif. codes: 0 '***' 0.001 '**' 0.01 '*' 0.05 '.

state.data)

£XOUHE EKTEAEDEL éva POVTEAO e peTaBAnTh anokpiong to Income/1000 yia va uroloyicoupe To Péco £106dnpa oe XIMASEG
SoAdpla.

. Residuals. O1 anokAioelq (residuals) gival o1 S1adpopeg Twv TIHWV TNG HETABANTHG AMOKPLONG ATtd AUTEG TIOU EKTIPWVTAL Ao TO

MOVTEANO KAl KOTA CUVETIELQ AVTAVAKAOULV TO BaBuo TnG amoTEAECUATIKOTNTAG TOL HOVTEAOU.

. Coefficients. Eival To Baoikéd anotéAeopa Tou HOVTEAOU KAl QVTIOTOIKEL OTOUG CUVTEAEOTEG TNG £€iowong eubeiag mou Exel

nipoodloplotei pe Baon Ta Sedopéva yia v oxéon y = ox + B. Ttnv nepintwon mnou eEeTAlOVKE Ol TIHEG Eival
y = 4.9513 — 0.4406x onwg rpokurTel and tnv otriAn estimate. Ot TIPEG AUTEG EAEyXOVTAL KAl OO TIG AVTIOTOIXEG TIUEG
p — value otnv tehevtaia oTriAn, oL €ival EVSEIKTIKEG yia TNV onuacia Tou kabe mapdyovta.

. Residual standard error. Eival To TUTIIKO OpAAPQ AMOKAICEWV Kal ArOTEAEL Pla EVOEIKTIKA TIUr TOL TIOC0 KAAA Tieplypddel Ta

6edopéva pag to povtélo. ‘Eva residual standard error=0.5584 onuaivel 6Tt To opAaApa otig PoPAEYEIC TOL HOVTEAOU OE
oxéon pe Ta mpaypatika dedopéva eival riepimou 0.5584*1000=558.4 SoAdpla.

. Multiple and Adjusted R-squared. Ot TIpéG auTég eival cuvteheoteg ovoxetiong. H tiury Multiple R-squared onpuaivel 6t to
TETPAYWVO TOUL CUVTEAEOTH] YPAUMIKAG CUCXETIONG Ku_rd Pearson (BA. mapamndvw) peta&d Income/llliteracy eival 0.191, kata
OULVETIEIQ O CUVTEAEOTHG OLOXETIONG €ival i00G pE \/ (0.191). Npaypartt:

Residual standard error: 0.5584 on 48 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.191, Adjusted R-squared: 0.1742
F-statistic: 11.34 on 1 and 48 DF, p-value: 0.001505

Hide

cor(state.data$Income, state.data$Illiteracy)**2

## [1] 0.1910347

Znueiwon: O cuvteAeotng Adjusted R-squared eival pia €véel€n touv av 1o povtéAo SouAelel KaAd ) oxL. Av o adjusted R-squared
eival peyautepog and tov multiple R-squared 161e autd onuaivel 6Tt To povtEAO TPoBAETEL KAAUTEPA ar’ 000 Ba TepIUEVAlIE av
KAVAUE pla Tuxaia eKTipnon pe pa eneg§nynuatikr) petaBAntr. Av 6xl, TOTE AuTto onpaivel OTL N enegnynUAtikr HETaBANTh Tov
Xpnotuortololpe eival padAAov acBevng. BAémoupe 6Tl Bplokopaote pAAAOV otn Se0TEPN TIEPITITWON.

6. F-statistic. O1 TIpég TNG TEAELTAIOG YPAUUNAG QMOTUTIWVOULV TILO AVCTNEA TNV OTATIOTIKA EKTIPNON TOU pHovTéAou. H Tiur p-value
pag Aget av n e€iowan TIoV TIPOKUTITEL At TO HOVTEAO €ival TIO AMOTEAECUATIKN Ao pia Tuxaia ripoBAen.
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[padLkn avamapaotaon LOVIEAWV TTAAWVOPOUNOCNC

H ouvdapTnon mou pag emTPENeL va Kavoupe KATL Tétolo Aéyetal abline() kal xpnowormoleital onwg n lines() petd and tnv
dnuiovpyia plag ypadiknig pe tnv plot().

Hide

plot(state.data$Illiteracy, state.data$Income/1000, type="p", pch=19, col="dark red", ylab="per capita
Income (in k dollars)", xlab="Illiterate Population (%)", cex.lab=1.3, cex.axis=1.2, las=1, main="Illit
eracy", cex.main=1.5)

abline(lmfit.illit, col="dark red", lwd=3)

llliteracy

6.0

5.5

5.0

per capita Income (in k dollars)

0.5 1.0 1.5 2.0 2.5

llliterate Population (%)

2710 Siaypappa BAEMOLKE OTL N YPAMMIKN £Ei0WaON TIEPVA OXETIKA KOVTA ard Ta onueia aAAd kat OTL Ta onpeia anoé pova Toug dev s

€XOUV HLa KATAVOWI TIOL VA JAG ETITPETIEL VA TIEPIUEVOUUE OTL £VA YPAUHIKO HOVTEAO Ba €xel HeyAAn TipoBAeTTIKNA LOYX0. “ﬁ”ﬂ}

AvaAuon debopévwy pe tnv R LG_




[padLkn avamapaotaon LOVIEAWV TTAAWVOPOUNOCNC

Me anoAUTwg avaloyo TPOTIO AG EKTIMACOUHE €va YPAUUIKO JOVTEAO Pe BAon TO TIooooTO anodoitwv Avkeiou kat ag So0pe TNV
TIPOPRAETTTIKI) TOL SuVATOTNTA APIOUNTIKA KAl ypadpIKA.

Hide

Imfit.hsgrad<-lm(Income/1000 ~ “HS Grad", data=state.data)
summary(lmfit.hsgrad)

##

## Call:

## lm(formula = Income/1000 ~ “HS Grad , data = state.data)
##

## Residuals:

## Min 10 Median 30 Max

## -1.08313 -0.27741 -0.03415 0.24146 1.23817

##

## Coefficients:

## Estimate Std. Error t value Pr(>|t])

## (Intercept) 1.931105 0.462739 4.173 0.000125 ***

## "HS Grad" 0.047162 0.008616 5.474 1.58e-06 ***

## -

## Signif. codes: 0 '***' 0.001 '**' 0.01 '*' 0.05 '.' 0.1 ' ' 1
##

## Residual standard error: 0.4871 on 48 degrees of freedom

## Multiple R-squared: 0.3843, Adjusted R-squared: 0.3715

## F-statistic: 29.96 on 1 and 48 DF, p-value: 1.579e-06

BAémnoupe pe pua patid 6t téoo n T p-value tou coefficient HS Grad, 6co kal n oxéon Twv R-squared Tiuwv aAAd Kat n T p-
value tou F-statistic eival evOeIKTIKEG KAAUTEPNG TIPOCAPHOYNG TOU povTEAOL ota dedopéva, onwe paivetal eEAANOL Kal ypadikd.
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[padLkn avamapaotaon LOVIEAWV TTAAWVOPOUNOCNC

BAémnoupe pe pla patid 6Tt téco n Tipn p-value tou coefficient HS Grad, 6oo kal n oxéon Twv R-squared Tipwv aAAA Kat n Tir p-
value tou F-statistic eival evoeIKTIKEG KAAUTEPNG TIPOCAPHOYG TOL povTEAOL ota dedopéva, Onwe paivetal eEAANOL Kal ypadIKdA.

Hide

plot(state.data$ HS Grad™, state.data$Income/1000, type="p", pch=19, col="dark blue", ylab="per capita
Income (in k dollars)", xlab="HS Grads in Population (%)", cex.lab=1.3, cex.axis=1.2, las=1, main="High
School Graduates", cex.main=1.5)

abline(lmfit.hsgrad, col="dark blue", lwd=3)

High School Graduates

per capita Income (in k dollars)

HS Grads in Population (%)

Ao tn ypadikr avanapdotaon Tov JOVTEAOL BAETIOVHE OTL TO MOCOCTO ArodoiTwy gival KAAUTEPOG TIPOBAETTIKOG deiKTNG yla To
0Yog ToL PECOL €L00SNPATOG Ao TO MOcooTO avaidapnTiopou.
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